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  La venue d’un futur petit-fils (la médecine moderne permet déjà de le dire..), est un évènement heureux 
qui s’accompagne souvent de présents, de cadeaux et autres « investissements » pour Monsieur bébé. 
Quoi de plus naturel pour le grand-père que je vais être, que de fabriquer le mobilier de ce futur jeune 
homme. Sans aucunes prétentions, voici le lit que je viens de réaliser, ainsi que l’adaptation table à langer 
à poser sur une commode existante. 
 
  J’ai voulu faire du durable en limitant toutefois l’investissement et le choix se porta donc sur du hêtre en 
totalité, hormis le corps du tiroir réalisé en pin. 
Voici donc les plans de l’ensemble qui est réalisé, avec pour principe de base, de ne pas utiliser de vis 
pour les assemblages (hormis bien sûr celles qui sont nécessaires au démontage et remontage du lit) 
 
  Les mortaises sont réalisées avec une petite mortaiseuse DELTA à bédane carré qui me donne entière 
satisfaction. Je ne comprends pas les « critiques » qui entourent cette petite machine, rigide et 
économique. Certes il faut être attentif aux réglages et maintenir la pièce à ouvrager, mais quel confort de 
précision et de rapidité à l’exécution. 
Voici tout d’abord les plans qui constituent cet ouvrage. 
 
 

 
 
Lit enfant dimensions : 1 250 x 650 
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Les plans détaillés        Panneau de tête et pied de lit 

 
 
Cotés, bois de lit et sommier 
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Tiroir 

 
 
Les glissières de tiroir sont très classiques (glissières à galets fixation de cotés) avec une longueur de 550 
mm, quand aux fixations des bois de lit, il s’agit d’ensembles vis + inserts + plaque courbe servant de 
rondelle d’appui, logés dans des cavités adaptées et permettant ainsi le démontage du lit. 
Les cotés sont quant à eux fixés par 4 vis d’assemblage (2 sur les montants et 2 sur les bois de lit) 
Ceci afin de compléter la faculté de démontage du meuble. 
 
Les futurs propriétaires du lit (et sans doute le futur utilisateur) ayant exprimé le désir d’avoir un meuble 
naturel il sera verni avec un produit adapté aux enfants (vernis finition aspect ciré mat). 
Voici quelques photos de ce petit lit fait avec la ferveur d’un grand-père fier et heureux de l’événement à 
venir. 
 
 
 

 
Le lit sommier en position haute 

 
Détail de la façade structurée du tiroir 
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L’ouverture du tiroir au 3/4 

 
Le tiroir semi-ouvert et le sommier en position 
haute 

 
Détail de l’assemblage bois et tête ou pied de lit 

 
Le coût réel de l’ensemble est de 75€ (y compris la 
quincaillerie avec un hêtre sec à 300€/m 3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bernard GUMERY 
 

 
Feuille de débit de bois 

Dimensions Secteurs Désignations 
L l Ep 

Nombres Bois 

Montants 760 60 24 4 Hêtre 
Traverses 650 60 24 6 Hêtre 
Lames 708 96 20 10 Hêtre 
Lames de fin 708 102 20 2 Hêtre 

Tête et pied 

Traverse basse 650 65 24 2 Hêtre 
Longerons cotés 1230 30 24 4 Hêtre 
Montants cotés 505 30 24 4 Hêtre Cotés 
Lattes cotés 505 25 12 28 Hêtre 
Longerons sommier 1200 30 24 2 Hêtre 
Traverses sommiers 582 30 24 2 Hêtre Sommier 
Lattes sommier 582 40 14 14 Hêtre 
Façade 1195 160 20 1 Hêtre 
Arrière et fausse façade 1176 140 18 2 Pin 
Cotés 600 140 18 2 pin 

Tiroir 

Fond  1156 580 5 1 Isorel mélaminé 
 


